

话说校园

交通安全无小事

近年来，校园安全，特别是中小校园周边环境和学生交通安全越来越受到社会的关注，合肥市交警瑶海大队为培养广大中小学生的交通安全意识和文明出行习惯，打造安全有序的校园环境，保障中小学生的出行安全，不断提升群众的安全满意度，大队党支部特组织开展“平安校园、畅通校园”主题活动。

11月9日上午，瑶海大队的交警周培叔叔来到了合肥市少儿艺术学校，向安徽青年报学生记者们普及交通安全知识。瑶海大队在9月开学前根据学校实际情况在全区选出合肥市少儿艺术学校等七所学校，作为第一批试点在校园内做了包括交通标线施划、交通标牌及其他交通配套设施的安装工作。

缩小版马路

学生记者们在周叔叔的指引下，开始熟悉学校里的路牌。从校门口进来就是一条主干道，沿边画了两条白线，叫做“边缘线”，车要在线内行驶！三岔路口画上了人行横道线，路边都安装单行道、禁止鸣笛的标志牌。学生记者们认真地记录下了标志的不同意义。接着，大家又走向一条斑马线，斑马线的两侧都画上了菱形的形状。周叔叔问：“谁知道这菱形是什么意思啊？”学生记者们思考了一会，摇摇头。“这个菱形的标志是提醒车主前方有斑马线，要减速。”学生记者们恍然大悟，原来如此。周叔叔还给大家一个小提示：过马路的时候不要跑动，也不能猛地跑，这样周边的车会来不及反应，安全第一。

变身“小交警”

了解完基本的交通标牌和设施后，学生记者们跟周叔叔学起了交通指挥手势。大家经常在马路上看到交警叔叔向过往的车辆打手势，都是什么意思呢？一起来学学吧！

第一个动作（停止）：左臂由前向上直伸与身体成135度，掌心向前与身体平行，五指并拢，面部及目光平视前方。看到这个动作，司机师傅们就会停下来。大家又学了左转弯和直行的姿势，学生记者们一会往左，一会往右，学得有模有样。

对话交警叔叔

学生记者王可欣：请问叔叔，我看到学校有两个“P”标志牌，分别写的机动车和非机动车。这是什么意思呢？

交警叔叔：“P”代表的是停车场的意思，机动车指的是汽车、轿车等。非机动车就是自行车和电动车。所以这是区别不同车的。

学生记者杨浩哲：小朋友们容易违反的交通法规有哪些？

交警叔叔：小朋友最常见的出行方式是步行，经常会不按照指定的道路通行。大家要记着遵守信号灯，不要翻越护栏，走人行道或者最右侧。

如果大人带着你去违反交通规则，你要说等一会，用你的小手拉着大手。

学生记者万子千：如果两车相撞怎么办？

交警叔叔：交通事故发生的时候首先要看是否有人受伤，第一步要抢救伤员。第二步，如果有财产损失，谁的错，谁就承担责任。

学生记者们的问题源源不断，超速怎么办？遇到路怒症怎么办？交通信号灯为什么每个路口时间长短不一？交警叔叔都耐心地一一解答了。学生记者们今天不仅认识了校内的交通标志，学到了基本的指挥手势，也熟悉了解了一些基本交通规则。这一堂“交通”课，收获满满。

通过定期进校园宣传道路交通安全知识，一方面能增强小学生们安全出行意识，二是能唤起学校、家庭对于小学生交通安全的关注，从而加强小学生安全出行教育，保障小学生出行安全。小J今天也涨知识了呢！同学们出行一定要注意安全哦！

（采编 陆登艳 张 辉）

学生记者说新闻

我的运动我做主

11月5日，明光市首届少儿趣味田径运动会在明湖学校开展。安徽青年报学生记者身穿红色小马夹穿插于各组比赛活动现场，他们采访学校领导、采访运动员、采访教练员、采访裁判员、采访学生家长，他们试图了解每一个参与群体对本次趣味运动会的想法和看法，通过自己的努力为运动会增添色彩。

学生记者程馨悦说，今天是她非常难忘的一天。她采访了一位老师有关于得冠军的事。老师告诉她，比赛输赢不重要，重要的是重在参与。她觉得如果每个人都有和胡老师一样的想法，就不会因为赛前过于紧张而失利了。另外，她还知道了如何与人沟通，采访并不是那么可怕，采访是一种快乐！

学生记者赵文迪在活动开始采访了几位运动员，大家都害羞，没有回答问题。赵文迪吸取了前两次采访运动员的教训，去采访教练和领队，就顺利了许多。并一句话总结了当学生记者的一天：一边是问题重重，一边感到快乐无比！

明光市魏岗中心小学老师说：“比赛办得很好，希望年年搞。现在的孩子体育不是太好，身体素质很弱，能有这样的运动会促进孩子们锻炼，多好啊！”